

# Kenneth Mathews 博士, 《创世纪》, 第 3B 节, 花园故事, 第 2 部分

© 2024 Kenneth Mathew 和 Ted Hildebrandt

这是肯尼斯·马修斯博士对《创世纪》的讲授。这是第 3B 节, 花园的故事, 创世纪 2:4-3:24。第 3 节, 第 2 部分。

我们从第 2 章末尾的第 24 和 25 节开始。第 2 章中的花园故事为男人和女人描绘了一个硕果累累、美丽而有益的环境, 因为上帝将他们安置在这个花园中, 让他们繁衍生息并耕种花园。

所以, 当我们读到第 24 节时, 我们看到了男人和女人重新走到一起的描述。我们可以说男人和女人是由同一种物质创造的, 现在我们被告知, 他们通过性关系结合在一起, 作为一个形象, 作为重新走到一起的象征, 就像他们是一个整体一样。现在, 这并不意味着, 我赶紧说, 他们放弃了自己的个性, 放弃了作为男人和女人的独特性, 而是他们走到一起是为了更大的目的, 即接受上帝的祝福, 正如我们在第 1 章第 28 节中看到的那样, 上帝赐予人类繁衍的能力, 并以他的名义行使对地球世界的统治。

第 24 节写道, 因此, 人要离开父母, 与妻子连合, 二人成为一体。所以, 你会注意到, 有一个离开, 然后翻译为连合。这是一种可以翻译为依附的语言。

我喜欢“cleaving”这个词。离开, 然后分裂。离开, 然后分裂。

希伯来语中的“离开”和“结合”是出现在“契约”语境中的词语。我们理解契约是一种关系。它不是一种交易, 而是一种关系, 这就是我们与男人和女人之间的关系。

他们形成了一种独特的盟约关系, 即承诺、相互臣服和相互爱护, 以便通过成为一体而获得上帝对这种结合的祝福。因此, 必须从父亲和母亲的盟约家庭中分离出来, 形成新的结合、新的联盟和新的盟约承诺。在这样做的过程中, 我们会发现, 他们反过来会成为父亲和母亲, 并在他们的孩子身上繁衍自己。

因此，通过这种方式，将有一个家庭支持网络。从希伯来文化和习俗中我们得知，离开父母并不意味着停止尊敬父母，而是意味着对配偶更加忠诚。配偶是忠诚的首要因素，然后是家庭、宗族和部落的亲属对这些领域的忠诚，这些忠诚源于对配偶的承诺。

然后他们成为一体。现在，第 25 节为我们接下来要发生的事情做了铺垫。那就是男人和他的妻子，希伯来语文本中的男人和他的女人，都是赤身裸体的。

然而，他们却没有羞耻感。这显然是从男人和女人犯罪之后的角度来理解的。因为亚当和夏娃显然不知道什么是父亲，什么是母亲。

亚当和夏娃从未生过孩子。夏娃从未怀孕过。所以这是从事后的角度讲述的。

而对后来的读者来说，当摩西五经汇集在一起时，我们会发现，摩西五经是在摩西时代，当时摩西与第一代希伯来人在旷野，而他们赤身裸体，这让他们感到惊讶。而且，他们赤身裸体并不感到羞耻。那么，这与我们发现的那对男女形成了鲜明的对比，在他们犯罪之后，第 7 节告诉我们，他们两人的眼睛都睁开了，意识到自己赤身裸体。

他们采取措施，试图扭转因裸体而产生的羞耻感。我认为他们为与配偶赤身裸体而感到羞耻，当然在上帝面前也感到羞耻。所以，他们用无花果树叶缝制衣服，为自己做遮盖物。

所以，这种情况将会逆转。他们将体验到羞耻。而直到今天，在西方文明中，当然，受到犹太教和基督教传统的影响，我们在《圣经》其他地方发现的裸体被用来表达人类的任性。

再次重申，裸体本身就是上帝创造的裸体男人和女人。裸体本身并不是罪孽。只有当裸体越界时，遮盖裸体所需的衣服才是上帝为那些对上帝犯下罪孽的男人和女人设计的穿着方式。

那么，第3章就给我们带来了伊甸园中一位意想不到的新参与者。这就是为什么在第3章第1节中，我们读到“蛇”，我们看到这是在引出一个新的情节。现在，蛇比上帝所造的任何野生动物都更狡猾、更精明。

他对女人说，上帝真的说过，你们不许吃园中任何树上的果子吗？那么，让我们从蛇是什么开始吧。我们甚至可以说蛇是谁？狡猾、造物主是什么意思，然后是蛇说话并欺骗女人的事实。所以，第3章中的这节经文向我们介绍了创造秩序的变化，这种变化是宇宙性的灾难。

所以，我想到的是，似乎每一代人都会经历一场灾难性的、剧烈的事件，标志着这一代人的一生。例如，我的父母是美国最伟大的一代，有时人们这样称呼他们，因为他们经历了伟大的第二次世界大战。标志着这一代人的是1941年12月7日珍珠港事件，当时珍珠港遭到日本轰炸，第二次世界大战随即爆发。

现在，说到我们这一代人，我认为最令人痛心的事件之一应该是1963年总统约翰·肯尼迪遇刺。或许还有1968年马丁·路德·金遇刺和约翰·肯尼迪的弟弟罗伯特·肯尼迪遇刺。越南战争中最大的混乱，即1968年的春节攻势，很可能就是其中之一。

或者，更贴近我们许多听众这一代人的是2001年发生的9-11事件，当时恐怖分子摧毁了两座塔楼、五角大楼，然后企图破坏，导致第四架飞机在宾夕法尼亚州坠毁。所以，我想说的是，毫无疑问，每一代人，现在的年轻一代，都会永远记住这场大流行、大流行前和大流行后发生的事情。除非未来发生更大的混乱和创伤，否则这将标志着现在这一代人。

好吧，说到《创世纪》第3章，这是人类历史上人类生命最重要的标志。这就是为什么你会听到神学家谈论堕落前和堕落后的世界，就像人们谈论洪水前和洪水后的世界一样。这就是我所说的宇宙创伤，它是由于上帝建立的关系中发生了戏剧性和创伤性的差异而发生的。

在《和谐与美丽》第2章中，我们将把这一点颠倒过来。因此，我们必须集中精力，关注这个花园里发生的事情。现在，蛇。

请注意，蛇是上帝创造的，是主上帝所造。蛇并不是一个独立的、与上帝平等的对手，而是最终服从上帝的主权，就像我们在创世记第 1 章中发现的那样，第 2 节中描述的混乱是在上帝之灵的笼罩下。在这里，这条蛇最终仍然服从上帝的主权意志和目的。

关于蛇的解释多种多样。那么，让我们来看看蛇是谁，是什么。请记住，在这个故事中，它把对女人的敌意和对上帝的敌人描述为一条动物蛇。

它没有具体提到撒旦。但是，当你把蛇的行为和性格与邪恶的撒旦进行比较时，你会看到足够的对应关系，表明蛇是撒旦的代表。使徒保罗将蛇解释为撒旦，所有犹太教和基督教的解释者也都这样做。

罗马书 16 章 20 节，罗马书 16 章 20 节，平安之神很快就会把撒旦踩在你们脚下。现在，这显然是指第 3 章 15 节。嗯，你记得它讲的是蛇的后代和女人的后代之间的争战。

我们在第 15 节读到，这是这节经文的后半部分。他，即女人的后裔，将踏碎你的头。但是，蛇的后裔将击打救世主的脚跟。

这就是使徒保罗的想法。他说：“愿主耶稣的恩典与你们同在。”所有犹太教和基督教的解经家都这样理解蛇代表撒旦。

有一种理解认为，这里的撒旦，蛇，我应该说，蛇在古代世界和圣经中具有智慧或邪恶的模糊性。这就是新国际版圣经的设定：读者比世界上任何野生动物都更狡猾，更熟练。所以这是蛇的积极一面，在古代近东地区受到高度重视。

你记得耶稣说过要像蛇一样聪明。但当然，有一种压倒一切的负面观点，即蛇是邪恶的，是上帝的手，会带来邪恶的后果。在以色列，任何像蛇一样在地上爬行的东西都被视为不洁，不能吃。

因此，我毫无保留地认为，创世记的第一批读者会明白，蛇是作为上帝和人类的大敌以及以色列本身的敌人出现在故事中的。作为一名读者，我想告诉你们，在第 3 章第 1 节中，这是你们读到的叙述。这不是女人读到的描述。

因此，我们比女人有优势，因为当我们阅读时，我们会非常仔细地判断蛇要说什么，而且作为读者，我们会非常怀疑蛇的邪恶目的。现在，人们经常问的一个问题是，蛇怎么会说话？他对女人说，好吧，蛇当然不会说话。我不认为有任何理由相信蛇必须扮演一个会说话的角色。

现在，人们对这条蛇有不同的看法。一种观点认为这条蛇确实会说话，因为它被恶魔附身了。另一种理解，我认为更有力的一种理解，表明撒旦的存在，是蛇的象征性用法，蛇被视为人类的大敌，是善良和繁荣的大敌。

因此，蛇作为一种象征，对读者来说非常有效。现在，这并不意味着蛇仅仅是一种象征，而是一种代表语言、文字或形象，我应该说，代表一种现实、一种历史现实，那就是邪恶的存在。所以，正如你所知，有些解释者认为蛇代表了邪恶的原则，这是一种抽象的想法。

抽象的想法就像一个概念，它并不具体地存在于实际事物中。因此，抽象的某些方面可能是诚实、善良和诗意，这些都是抽象。但什么是具体的？什么是具体的？什么是实际的？如果你拿抽象诗来说，具体的诗就是诗人写的诗。

所以，问题是，我们有一个抽象的概念，还是一个具体的、实际的存在？我认为，这个问题的答案就在第三章第 14 节中，那里使用了生命寿命的语言。第 14 节末尾说，你一生的日子，参考了蛇的历史和寿命。然后你会发现，在第 17 节中对人类的审判神谕中也使用了同样的语言，第 17 节末尾也说，你一生的日子。

当然，这是具体的。亚当这个人是一个具体的、活生生的、个体的存在。而蛇也是如此，它代表着一个真实的邪恶存在。

现在，也有关于邪恶起源之谜的讨论。我使用“神秘”一词是因为圣经没有明确说明邪恶的起源。它在这里确实说，邪恶属于上帝的主权控制，邪恶并不与上帝处于同一全能层面，我们并没有真正的善恶二元论。

但当谈到解释邪恶的根源时，圣经却保持沉默。正如我上次所说的，上帝确实揭示了许多事情，我们可以知道许多关于上帝、邪恶以及现实运作方式的事情，因为上帝揭示了这些。但他没有告诉我们邪恶的起源，他也不承担责任。

他从不承担邪恶的责任。现在，他确实承担了邪恶后果的责任。例如，他有责任带来审判，比如死亡、瘟疫或其他灾难性事件，比如创世记第6章至第8章中的洪水。但他并没有把承担邪恶的责任作为一项原则。

当我们看第1节中蛇对女人说的话时，上帝真的说过你们不可以吃园中任何树上的果子吗？现在，让我们仔细比较一下。记住，蛇很狡猾。蛇很狡猾。

我们在第2章第16和17节中发现，蛇心中有命令，即具体的禁令。耶和华上帝吩咐那人，园中各样树上的果子，你可以随意吃。我希望你注意到上帝在这个命令中是多么慷慨和宽容。

首先，从积极的角度来说。第16节更具体、更直白的翻译应该是，你可以，因为这是允许，你可以吃园中任何一棵树上的果子。第17节给出了一个限制，但你绝不能吃分别善恶树上的果子，因为你吃的时候必定会死。

所以，这完全颠倒了。蛇引诱女人，并通过诡计引诱她。那么，上帝真的说过，园子里的树吗？

他并没有说你们不可以吃园中任何树上的果子。因此，他通过向女人提出一个想法来诱惑她。请注意，他使用了否定词。你们不可以吃。

在希伯来语结构中，否定词首先出现在爪子的头部。然后它说，从花园中的任何一棵树。这里再次出现了上帝从慷慨到吝啬的逆转。

女人回应道，第三节中对女人的批评有所增加，她给园子中间的这棵树加上了“不可摸它”这句话。当你与第二章第17节进行比较时，你会发现其实并没有这个说法。那么，她是否在对上帝在诫命中所说的内容进行补充？好吧，我们现在必须记住，当谈到理解什么是洁净的和不洁净的时，从创世记的第一批读者

的角度来看，他们会得出结论，这是值得称赞的，因为禁止触摸那些不雅观或不适合与上帝生活的东西。

她在这里说，你不能碰它，这也许不能看作是对这个女人的负面批评，她更进一步说，我们甚至不能碰它。我们甚至不能绕过它。我们必须非常小心。

这就是上帝说的。那么，蛇就相当大胆了。它从狡猾的自我转变为大胆的拒绝。

不，你肯定不会死。这显然与上帝在第 2 章第 17 节中预先警告的内容相矛盾。然后他解释说，上帝知道，当你吃了它，你的眼睛就会睁开，你就会像上帝一样知道善恶。

当然，在古代世界，人们对追求神所享有的永生有着浓厚的兴趣。所以，这意味着上帝是自私的。上帝是自利的。

他做的不是对你有益的事。但他也说了相反的话，如果你吃，你就会受益，你会拥有上帝的智慧，知道善恶。你会拥有隐含的那种生活。

嗯，从某种程度上来说，蛇说得对。但他没有讲完整个故事。他只讲了故事积极的一面。

但他们会获得一定的智慧和经验，知道善恶。他们将能够做出善或恶的判断和决定。

他们会失去他们的纯真，因为正如我们所见，他们认识到了他们的赤身裸体。这就是他们将失去的东西——他们的纯真。

这是负面的一面。但更重要的是，他们会死。这与获得永生的目标背道而驰。

他们会死。这就是第 3 章第 22 节中所说的内容。这是在堕落之后。

这是在审判神谕之后。然后是第 22 节。耶和华神说，那人现在变得像我们一样，能知道善恶。

所以，从某种意义上来说，它并没有明确规定。蛇是对的。他对男人和女人说，你们吃了这颗果子，就会知道善恶。

因此，从这个意义上来说，这种非法获得的智慧的后果是死亡。《箴言》告诉我们，上帝赐予智慧。他拥有智慧。

他会为那些向他寻求智慧的人分配智慧。这种智慧被视为敬畏上帝的一部分，是用于崇拜的语言，是顺从的精神。上帝慷慨地赐予智慧。

正如我们在雅各书第 1 章中看到的，如果我们向上帝祈求智慧，让我们在面对考验和困难时生活得更好，他就会慷慨地赐予我们。因此，第 22 节说，人类，男人不能伸手去摘生命树上的果子吃，永远活着。因此，为了让男人和女人承受他们不服从行为的应有后果，他们将被驱逐。

第 23 节。因此，上帝将男人和女人逐出伊甸园，让他们耕种他所来自的土地。这是回声，不是吗？他说他已从尘土中被带出来，现在将被驱逐。

从进入生命之树开始。他和女人永远在花园外。你出生在花园外。

我出生在伊甸园之外。有些事情发生了巨大的变化。宇宙的混乱、创伤，以至于上帝不会让男人和女人永远生活在这种破裂的关系中。

对男人和女人来说最好的事情是上帝从外面所想的：赐予男人和女人丰硕的生命和与他的个人关系，并享受他们的创造者。所以，通过放逐男人和他的妻子，它启动了一种手段，上帝将审判他们至死，但也会介入并逆转这种审判，通过一个来自女人后代的拯救者。所以在第 24 节中，在把男人赶出去之后，他派了天使、基路伯和一把来回闪烁的火焰剑来守卫通往伊甸园东侧生命之树的道路。

所以，男人和女人永远都受到我们祖先堕落的影响。现在，当我们看第 6 至 7 节时，我们在这里描述了当女人看到树上的果子好作食物，赏心悦目，还能增加智慧时受到的诱惑。她摘了一些吃。



注意到她把食物给了和她在一起的丈夫，而他吃了。好吧，有很多猜测的空间，但这只是猜测。我们可以猜测：这个女人知道这个禁令吗？毕竟，禁令是在第2章中规定的，是给男人的。

然后还有另一个推测。在蛇和男人的对话中，丈夫在多大程度上与女人在一起？我认为我们可以有把握地说，男人对吃水果没有任何保留，而至少我们可以说女人被欺骗了。但是，经文非常简洁地说，男人只是故意违抗主的命令而吃了水果。

现在，基督教神学中一直存在着原罪的概念。原罪被许多人误解，因为有些人可能认为原罪仅仅是指第一个罪，事实确实如此。但更重要的是，它谈论的是罪的根源，即男人和女人变成了罪人，作为罪人，他们产生了罪孽。

这就是我们的意思：所有在伊甸园外出生的男人和女人的性格和天性都继承了他们父母的罪孽。所以我们在《创世纪》中就看到了这一点，第3章和第4章之间存在因果关系，该隐谋杀了他的兄弟亚伯。在《创世纪》的读者（第一批读者）眼中，这可能是最可怕的罪行之一，因为他们对社区的忠诚。

兄弟相残，即杀害自己的亲人，是一种可怕的不忠行为，理应受到社区最严厉的惩罚。这就是为什么你会发现，当涉及到预谋杀人的时候，比如我们在这里看到的该隐谋杀亚伯，社区会对有罪一方处以死刑。当我们继续阅读后续章节时，我们会发现罪恶、邪恶和严重性都在增加，以至于上帝必须用洪水来结束这种邪恶。

它已经变得如此普遍，如此普遍。因此，在《创世纪》中，在男人和女人成为罪人的罪恶叙述中，换句话说，在罪的根源、生来就有罪、犯下罪恶和罪孽的叙述中，我们发现了这一教义。这不仅仅是后来的基督教神学家错误地解释了这一叙述并从这种错误的解释中得出原罪概念的问题。

那么，让我们看看第二章和第三章中故事的叙事结构。当我们看第二章时，我们有一个从上帝开始的秩序，上帝创造了男人，而男人又从他而生女人。然后，男人和女人齐心协力，统治和征服动物世界，其中包括蛇。

这就是进程。上帝、男人、女人，最后是蛇。然而，在第三章中，情况却发生了逆转。

所以，我们看到蛇统治着女人。在审判条款中，我们会看到女人反抗她的丈夫，也就是男人。但最终，也是最关键的，男人不服从上帝。

这在叙事结构和审判神谕中都有说明。如果你看第 14 至 19 节，蛇现在受制于女人的后代。第 16 节告诉我们，女人将受制于丈夫，那里说，你的恋慕必归于你的丈夫，而他将管辖你。

然后，在第 17 节及以下经文中，它描述了现在人类如何被置于对上帝的正确服从中，因为他将回归尘土，回到他被带出的地方。在每种情况下，我们都会发现审判神谕都采用了人的某种特征，或者在蛇的情况下，对那个形象进行审判。因此，蛇，就像蛇是所有野兽中最狡猾的一样，现在被认为是所有野兽中最低等的，因为它用肚子爬行，吃着尘土，这显然是屈辱的标志。

吃尘土会让我们想起他是如何从尘土中逆转人类的创造，而他又会回来除尘。然后是与女人的斗争。当然，第 16 节中对女人的审判具有启发意义，因为即使她分娩时会感到痛苦，并会服从她的丈夫，但在第 16 节中，她将生孩子。

这是上帝赐福的一部分，会持续下去。然后，你会看到，那个本该耕种土地的人现在必须痛苦地劳动，就像女人分娩时的痛苦一样。男人会生产食物、维持生计，因为上帝希望他能活下去，但现在这一切都要靠你的汗水来维持。

然后，最终，在他死后，他将再次受制于人。所以，上帝在他的审判神谕中，重新安排了因男人和女人的罪而破坏的一切。现在，我们需要探究的一个问题是基督教神学如何理解原罪。

在这种情况下，最好的经文是罗马书第 5 章第 12 至 21 节。罗马书第 5 章第 12 至 21 节。这就如罪是从一人入了世界，死又是从罪来的；于是死就临到众人，因为众人都犯了罪。

可以肯定的是，在律法颁布之前，罪恶就已经存在于世上，但在没有律法的地方，罪恶不会被归咎于任何人。所以，让我们在这里停下来，看看使徒保罗是如何描述通过一个人亚当进入世界的罪恶的普遍性的。这显然是他所想的，但他想澄清的是，当摩西颁布十诫时，罪恶并没有进入世界。

罪恶早已存在于世间，因此罪恶的起源是伊甸园里的人类。因为，因为男人和女人都死了。亚当和夏娃死了。

在第 5 章中，我们列出了亚当和他儿子塞特的创造过程。在亚当和塞特的后代清单中，每个人都死了。所以，在第 5 节中，它说，亚当总共活了 930 年，然后他死了，然后他死了，然后他死了，一直到第 5 章的家谱中都是如此。我认为，使徒保罗在第 14 节中说，虽然当时没有摩西律法，但他肯定想到了这一点。然而，从摩西时代开始，死亡就统治了人类，甚至统治了那些没有像亚当那样违背诫命的人。

好吧，保罗在这里想到的是十诫中的一条。他谈论的是一条具体的法律、一套法典，我不认为他以任何方式说没有禁令，比如我们不能吃分别善恶树上的果子。所以现在我们要明白第 14 节中谁是将来之人的典型或典范。

所以现在他要比较和对比第一个人类亚当和即将到来的主耶稣基督。他在第 15 节中澄清并具体说明了这一点，但恩赐不如过犯。如果因一人的过犯，众人都死了，何况神的恩典和那因一人恩典而来的恩赐呢？这就是耶稣基督。他是新的亚当，最后的亚当。

那么，如果亚当的过犯影响如此之大，那么耶稣基督赐予超越死亡的生命仁慈之举岂不更加蒙福吗？因此，我们从第 8 节开始，结果就是，正如一次的过犯导致众人被定罪，同样，一次的义行也导致众人得生命。因一人的悖逆，众人成为罪人；照样，因一人的顺从，众人也成为义了。

因此，我们在这里看到了集体团结的理念，我们在《圣经》中可以找到这种理念，它是古代世界人民的心理和习俗的一部分，一个人可以代表整个社会。亚当代表整个人类家庭，因为整个人类家庭都是从他而来的。耶稣基督代表了所

有因信仰主耶稣基督而得到上帝恩典的人类家庭，然后他为上帝和所有信奉基督的人提供了替代性的赎罪或和解。

我说的不是每个人，而是所有在基督里的人，这就是对比。所有在亚当里的人，包括我们每个人，生来都是罪人，证据就是我们的罪性，我们的罪孽。然后在基督耶稣里，我们重生，正如我们在约翰福音第 3 章中看到的，我们在基督耶稣里享受新生命的整个概念。

因此，我们发现，那些在基督里的人将因我们的主耶稣基督对父的完全服从而被称义或被宣告为义。第 20 节，律法的引入是为了使过犯增多。换句话说，律法确实使人成为罪人。

律法揭露了人类的罪恶，为人类犯罪提供了机会或借口。但罪恶越多，恩典就越多。这样，正如罪恶通过死亡而统治，恩典也通过正义而统治，通过我们的主耶稣基督带来永生。

这就是对原罪和伴随而来的原罪的理解。当我们回来参加下一节课时，我们将继续学习第 3 章及其神学含义，并了解花园外发生的事情，同时我们还要研究花园中发生的罪孽的后果。

这是肯尼斯·马修斯博士对《创世纪》的教学。这是第 3B 节课，花园故事，创世纪 2:4-3:24。第 3 节课，第 2 部分。